



Беломорская Труженица

№ 21 (2042)
Воскресенье
16
мая
1948 г.

ную встречу 25-ой годовщины республики
так, как борются рыбаки колхозов „Океан“
и „Калевалы“ и рыбаки гослова!
Шире соревнование за досрочное выпол-
нение годового плана рыбодобычи!

Орган Беломорского РК КП(б) и райсовета депутатов трудящихся КФССР

Не забывать о массовой работе среди рыбаков

Сейчас в районе проходит самый ответственный период рыбодобычи — весенняя путина. Это самое лучшее промысловое время для рыбаков Белого моря.

Весенняя путина в этом году началась в более благоприятные условия, чем в прошлые годы. На лов было выставлено свыше 500 рыбаков, все они были полностью снабжены орудиями лова. С подходом рыбы к берегам на побережья повсеместно развернулся лов. За день массового лова на Мальострове выловлено 130 тонн рыбы. Успешно продолжался лов 10 дней на Сухонской губе, где выловлено более 300 тонн рыбы. Богатые уловы берут колежемские и нюхотские рыбаки в районе острова Горелка. Рыбаки района в эти дни решают одну из основных, важнейшую задачу района.

Каждое бы, что важная работа рыбаков должна быть подкреплена развернутой партийно-политической работой.

Свыше 300 рыбаков участвовало на массовом лове на Сумской губе. Это один из важных участков рыбодобычи. Однако здесь не чувствовалось развернутой, должной агитации. Рыбаки даже не могли знать, кто из них лучше промысляет, кто хуже, ибо доска показателя перед самым началом путины исчезла неизвестно куда. В период массового лова не вышло ни одного боевого листка, ни молнии, хотя заслуживали отражения в этой форме агитации примерная работа разгребя И. Анкирева и бездеятельность разгребя т. Прокоева, которое проспало массовый лов. Три дня после лова ожидали рыбаки Сумской губы возможного нового появления рыбы. Вот здесь-то и требовалось им большевистское слово агитатора, рыбаков интересовали воп-

росы жизни нашей республики и международное положение.

Но ни один агитатор на Мальострове не работал. Привезенный радиоприемник по недосмотру был выведен из строя в первый день. Газеты рыбакам не доставлялись. Рыбаки целую неделю были оторваны от кипучей, деятельной жизни нашей страны, не знали, как страна отпраздновала Первомайские праздники, как эти дни прошли за рубежом.

Подобное положение и на других местах лова. Рыбаки на Сухонской, Сорокской и Нюхотской губах не слышат агитационного слова, не видят агитирующего боевого листка или молнии. Рыбаки живо интересуются всеми вопросами нашей и международной жизни и они предъявляют справедливые требования отделу агитации и пропаганды РК КП(б) на отсутствие массовой работы в становищах, там, где решается важнейшая задача района.

Сейчас неводный лов сменился ловом ставными орудиями и рыбодобыча продолжает оставаться центральной задачей в эти дни. И она будет тем успешнее выполняема, чем лучше будет поставлена партийно-массовая работа.

Нужно как можно быстрее оживить агитационную работу среди рыбаков. Партийным организациям необходимо переместить центр политической работы в рыбацкие становища, направить туда агитаторов, регулярно снабжать их свежими газетами. Избы читальни не должны стоять в стороне от массовой работы на путине, избачам необходимо организовать показ работы рыбаков, привезти в становища передвижные библиотеки. Отделу пропаганды и агитации и культпросветотделу необходимо помочь в налаживании массовой работы среди рыбаков.

РЫБАКИ РАЙОНА БОРЮТСЯ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 25-ЛЕТИЯ РЕСПУБЛИКИ

Что сегодня впереди

Колхозы, выполнившие план II-го квартала

Колхоз „ОКЕАН“ (председатель Ф. Корольков) — на 261,6 процента.

Колхоз „КАЛЕВАЛЫ“ (председатель т. Постников) — на 162 процента.

Колхоз „ПЯТИЛЕТКА“ (председатель т. Пашков) — на 136 процентов.

Колхоз „ВОСХОД“ (председатель П. Афанасьев) — на 110 процентов.

Колхоз „ТРУЖЕНИК“ (председатель М. Дементьев) — на 109,3 процента.

РЫБАКИ

Гоняет ветер волны Беломорья. Рыбачья лодка видна вдалеке. Летит над морем песня боевая. О беломорском смелом рыбаке.

Вперед по морю лодка мчится. Рыбак на ней с шестом стоит. Седая борода по ветру шевелится. Шест глубоко морскую бороздит.

Вот он в воде нащупал рыбу. Команда громкая. — Мечи! И быстро невод в воду погрузился —

Страна улов богатый получи.

Короткий отдых и опять обратно в морскую даль уходят рыбаки. По волнам лодки мчатся быстро. Туда, где рыбы ходят косяки.

Р. ДОГАДАЕВ.



Успешно ведет весеннюю путину Рогоженский рыболовецкий колхоз Азовского района (Ростовской области).

На снимке: погрузка на лодку белуг, пойманных бригадой Е. Р. Молдованова, для транспортировки на базу колхоза.

Фото Б. Пушкина и А. Штейникова.

Прессрелизе ТАСС

Рыбаки гослова ловят рыбу сверх квартального плана

13 мая рыбаки рыбокомбината закончили выполнение плана рыбодобычи второго квартала, дав стране 10200 пудов рыбы. Лучших результатов на массовом лове добились следующие бригады: П. Поташева — при плане 165 центнеров выловили 275 центнеров, Г. Пономарева — 225, И. Дементьева — 180, П. Кравченко — 170 и П. Воронова — 165 центнеров.

Поддерживая обращение рыбаков колхоза „Заря Севера“, рыбаки гослова берут на себя дополнительные обязательства выловить и сдать государству сверх квартального плана каждой бригадой не менее 350 пудов рыбы.

Свои обязательства они выполняют. Бригады П. Поташева и Г. Пономарева уже выловили 1020 пудов рыбы.

П. МЕШКОВ.

КОЛХОЗ „ОКЕАН“ ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН РЫБОДОБЫЧИ

Успешно промысляя на весенней путине, рыбаки колхоза „Океан“ окончили выполнение годового плана рыбодобычи по Белому морю.

Сверх годового плана

уже выловлены первые пять тонн рыбы.

По-боевому, используя все возможности, работают на лову звенья И. Кубасова и П. Комарова.

У инициаторов соревнования

Хорошими уловами начали весенний лов рыбаки колхоза „Заря Севера“. Промысляя в районе острова Горелка, звенья Александры Синициной и Григория Терентьева выловили свыше 27 тонн, закончив выполнение полугодового плана рыбодобычи. Успешным ловом отвеча-

ют и рыбаки Баренцового моря. В соревновании с рыбаками Белого моря они выполнили апрельский план на 250 процентов, дав Родине 3600 пудов рыбы сверх плана.

А. Семенов
председатель колхоза „Заря Севера“.

Рыбаки Вирмы — республике

Рыбаки колхоза „Труженик“ готовят достойную встречу 25 годовщины Республики. Колхоз досрочно, на 112 процентов выполнил квартальный план рыбодобычи. Лучших успехов вылова рыбы во втором квартале добились звенья А. Дементьева, выполнившие

квартальный план на 275 процентов, С. Головина — 240 процентов, С. Попова — 112 процентов, С. Осипова — 115,2 процента. Сейчас рыбаки колхоза успешно продолжают лов рыбы ставными орудиями лова.

М. ДЕМЕНТЬЕВ
председатель колхоза „Труженик“

Почин колежемцев подхвачен

Отвечая на призыв рыбаков колхоза „Заря Севера“, рыбаки колхоза „Океан“ обязались выполнить годовой план рыбодобычи по водоемам Баренцового и Белого морей к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции и дать до конца го-

да 1250 пудов рыбы сверх плана. Рыбаки колхоза обязались добиться полного использования орудий лова, организовать в летнее время сбор морских водорослей.

Ф. Корольков
председатель колхоза „Океан“

Новое оборудование на рыбокомбинате

Беломорский рыбокомбинат получил 8 новых станков: штамповальный, вальцовый и другие. Они предназначены для изготовления консервных банок на месте. До этого консервные банки завозились в Беломорск из Ленинграда. С окончанием строи-

тельства второй очереди и установки станков, комбинат уже в этом году выпустит 300 тысяч банок консервов. Весь процесс — начиная от изготовления банки и выпуск готовой продукции — консерв, будет происходить на месте.

Беломорск Рыбокомбинат

Директору рыбокомбината **МЕШКОВУ**
Секретарю партбюро **АНАСТАСЬЕВУ**
Председателю месткома **ФРОЛОВУ**

Горячо поздравляем коллектив рыбокомбината с досрочным выполнением плана вылова рыбы II-го квартала.

Желаем новых успехов в соревновании в честь 25-летия республики.

Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР **Г. КУПРИЯНОВ**.
Председатель Совета Министров Карело-Финской ССР **В. ВИРОЛАЙНЕН**.
Министр Рыбной промышленности Карело-Финской ССР **С. ЛОМОВ**.

Буксировка древесины через Сумозеро

Через Сумозеро началась буксировка древесины. Из устья реки Енга к реке Сума уже прибыло три кошель древесины. В пути на-

ходится еще два кошель с Воренжского участка.

Всего через Сумозеро будет проплавлено 8 кошель. П. МЕРКОВ.

СПЛАВЩИКИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОЕ СЛОВО

Коллектив сплавщиков Ендогубского сплавного участка взял социалистическое обязательство закончить прогон древесины по реке Енга за 17 календарных дней.

Слово сплавщиков не разошлось с делом. Вся древесина на протяжении 11 километров сплавлена на 10 дней раньше намеченного срока.

Досрочному завершению сплава способствовало умелое руководство мастеров Афонина и Д. Пашкова и боевая работа бригад М. Свинина, М. Куревина и Д. Пашкова.

Образцы труда на сплаве показывают комсомольско-молодежные бригады сплавщиков А. Селюгина и Ф. Пашкова. Они пропускали древесину через самый ответственный участок сплава — Зайков порог. Слаженности работы

коллектив сплавщиков Енга добился благодаря тому, что после каждого трудового дня подробно разбирались итоги работы, ставились задачи на следующий день. Задачи сплавщиков доводились до всех бригад.

Сейчас перед ендогубскими сплавщиками стоит задача проплавить древесину через Сумозеро и пустить ее в реку Сума. На этом участке сплава рабочие Ендогубского участка также приложат все силы.

Требуется, чтобы Сумский леспромхоз полностью снабдил сплавщиков необходимыми снастями. Плохо обеспечивает рабочих сплава и магазин Сумского ОРСа. Так на май магазин еще не имеет лимита.

Г. КАРАЧЕВ.

Начальник Ендогубского лесопункта.

Новое строительство

Большое строительство развертывается в этом году в Сумской запови. Здесь будут построены жилые помещения на 200 человек рабочих и тупик для пода-

чи вагонов под погрузку древесины. Только на строительство тупика, длина которого будет составлять 3 километра, ассигновано 3 миллиона рублей.

Связисты вступают в соревнование

В ответ на обращение рабочих и служащих Онежского машиностроительного завода, работники почты и связи района к 25 июля — дню 25 годовщины республики обязались произвести ремонт телеграфно-телефонных линий, про-

водов и радиофикации на 70 процентов.

Улучшить обслуживание подписчиков газетами и журналами и добиться стопроцентного распространения республиканской и районной печати и других журналов. Н. ЧУРКИН.

„Неделя леса“

Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР постановили провести „Неделю леса“ с 25 по 30 мая в южной и с 30 мая по 5 июня — в северной части Карелии.

В „Неделю леса“ будут проведены мероприятия по сохранению лесных массивов и озеленению населенных пунктов республики. В этих работах примут широкое участие все рабочие, колхозники и учащиеся.

Новые успехи промышленности КФССР

Опубликовано сообщение Уполномоченного Госплана СССР по Карело-Финской ССР о работе промышленности республики в апреле. План по выпуску валовой продукции выполнен на 109 процентов. По сравнению с апрелем прошлого года производство валовой продукции увеличилось на 48 процентов. Значительно перевыполнен план по выработке электроэнергии, пиломатериалов, бумаги, слюды, тканей, животного масла.

(КарелфинТАГ.)

С профсоюзно-комсомольского кросса

900 юношей и девушек города и района участвовало в первую неделю в профсоюзно-комсомольском кроссе.

Лучшее время по группе мужчин показал Б. Поспелков. 1000 метров он пробежал за три минуты и 3

секунды. За три минуты и 29 секунд эту дистанцию по группе юношей пробежал ученик школы № 1 Николайчук. По группе мальчиков лучшее время показал семиклассник Александр Носков. Кросс продолжается. А. Носков.

В Крым на отдых

В лучший пионерский лагерь страны — Артек, расположенный на южном побережье Крыма, едет отдыхать воспитанница детского дома Айри Соткоярви.

Это уже пятый пионер нашего района, едущий отдыхать в лучшую пионерскую здравницу нашей Родины после войны.

М. Попова.

ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА ГРЕЧЕСКОГО НАРОДА

При помощи извне в Греции была восстановлена монархия. Предатели народа, сотрудничавшие с немцами, заняли руководящие посты в правительстве. Они вероломно стали разоружать войска народной армии, вооружать монархо-фашистские банды, переполнять тюрьмы патриотами, сражавшимися против немецких оккупантов. Но свободолюбивый греческий народ решил не сдаваться. Демократическая армия под командованием генерала Маркоса развернула борьбу против новых интервентов и монархических банд. Она освободила много районов в стране и установила там при помощи народных советов демократические порядки.

Это вызвало тревогу у капиталистов Америки. В марте 1947 года якобы для помощи Греции отпускается 300 миллионов долларов. Эти деньги пошли на вооружение и инструктаж греческих королевских войск. Порты, дороги и аэродрома в Греции стали распоряжаться крупные иностранные монополии. В их руки перешла почти вся промышленность.

Чтобы замаскировать реакционный фашистский режим в стране, во главе правительства был поставлен Софулис — представитель так называемой либе-

ральной партии. Но реакция при Софулисе еще более усилилась, террор принял невиданные размеры: все прогрессивные партии, профсоюзы распущены, демократические газеты запрещены, за участие в забастовках люди расстреливаются, целые деревни сжигаются за поддержку партизан. Почти полмиллиона крестьян выселены из районов военных действий и сейчас нищенствуют и умирают с голоду.

Греческий народ, однако, не дает себя запугать. Тысячи рабочих и крестьян постоянно пополняют ряды борющейся с интервентами народно-демократической армии. Эта армия занимает семь десятых всей территории Греции. В декабре 1947 года на освобожденной территории создано Временное демократическое правительство Греции под руководством генерала Маркоса. Народные комитеты распределяют помещичью землю между безземельными крестьянами, проводят другие демократические мероприятия, создают больницы, амбулатории, школы.

На генеральной Ассамблее организации Объединенных наций американская делегация, используя голоса зависимых от Америки стран, провела решение о создании так называемой Балканской комиссии, которая дол-

жна найти „виновников“ гражданской войны в Греции. Вот уже полгода, как эта „комиссия“ старается доказать, что северные соседи Греции якобы вмешиваются в греческие дела, хотя никаких фактов привести не может. Между тем всем известно, что гражданская война — результат англо-американского вмешательства в дела Греции.

Не раз уже командование монархических войск в Греции, действующее под руководством иностранных военных советников, объявляло о решительных походах против народной армии. Но все эти походы кончались плачевно. Греческие демократические войска, поддерживаемые народом, умелым маневрированием уходило от опасности и в наступательных операциях наносит серьезные потери монархистам. Народная армия ведет боевые операции во всех районах страны, заставляет монархистов расплыть свои силы и дезорганизовать коммуникации врага. В феврале 1948 года войска демократической армии появились даже близ столицы Греции Афины и крупнейшего порта страны — Салоники.

Греческие рабочие и крестьяне поддерживают свое Временное демократическое правительство во главе с Маркосом и свою народную армию. Народ Греции борется за независимость родины, ее честь и свободу.

А. ГИНДИН.

Письмо в редакцию

Волокитчик в МРС

Не так то легко получить заработанные деньги у бухгалтера расчетной части Беломорской МРС тов. Сидорова.

К т. Сидорову обращаются часто многие работники МРС и рыбаки. Но не всегда т. Сидоров оказывает должный прием.

— Мне некогда, придите завтра, — вот постоянный ответ его. Сотрудница МРС тов. Гусева ходила три дня к тов. Сидорову для того, чтобы получить деньги на получение ценной корреспонденции с конторы связи.

Злую шутку тов. Сидоров сыграл с кладовщиком МРС в Колежме А. Золотовским. Из любви к волокитке тов. Сидоров ложил под сукно регулярно присылаемые т. Золотовским от-

четы о произведенной работе. Об этих отчетах забыл даже и сам тов. Сидоров. Только тогда, когда колежемские сетевызы обратились в МРС с вопросом, почему им затягивается выплата за связанные сетематериалы, тов. Сидоров вспомнил об них и обвинил тов. Золотовского в несвоевременном предоставлении отчетов.

Приезд тов. Золотовского в Беломорск помог разобраться в запутанном деле и отчеты были найдены у самого т. Сидорова. Примеры бюрократического подхода к своим обязанностям у тов. Сидорова можно найти немало.

В советском учреждении не место бюрократам и волокитчикам.

А. ПАХОМОВ.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты „Беломорская трибуна“ поступило письмо от рыбаков колхоза „Заря Севера“. В своем письме они пишут, что продавец ларька Н. А. Сотников, снабжающий продуктами рыбаков на острове Горелка, отказался выдать продукты рыбакам колхоза „Заря Севера“ и они были вынуждены в период массового лова

ехать за продуктами в село Колежма — за 40 километров.

Председатель правления Беломорского рыбокооп тов. Атонен сообщил, что факты, указанные в письме подтвердились. Продавцу т. Сотникову объявлен выговор. Зав. кустом рыбокооп в Нюхче т. Ругачева, предупрежден, что при повторении подобных фактов будут приняты более строгие меры.

В. И. ВОРОНОВ

После продолжительной болезни скончался один из лучших рыбаков района, звеньевой колхоза „Заря Севера“, депутат Колежемского сельского Совета Владимир Иванович Воронов.

В. И. Воронов родился в 1887 году в с. Колежма. Вся жизнь его была посвящена морю. С раннего детства он познает суровую жизнь рыбака — помора. Уже в юношеские годы он становится опытным рыбаком.

Одним из первых вступив в колхоз и являясь бесценно звеньевым, В. И. Воронов все силы отдавал своему делу, всегда служил примером образцового отношения к колхозному труду, был передовиком социалистического соревнования.

За свою трудовую жизнь В. И. Воронов выловил около 30 тысяч пудов рыбы.

Наряду с большой производственной работой В. И. Воронов принимал активное участие в общественной жизни поморского села Колежма.

Являясь депутатом Колежемского сельского Совета, он с честью оправдывал доверие своих избирателей.

Память об одном из лучших рыбаков района Владимире Ивановиче Воронове будет жить в сердцах всех знавших его товарищей.

А. Семенов, И. Богданов, Г. Терентьев и др.

Ответственный редактор
Н. КОМИССАРОВ.